
Verbale n. 42 del 25/11/2024 avente ad oggetto: Aggiornamento schema di programma 
triennale dei lavori pubblici 2024/26, ed elenco annuale dei lavori anno 2024 – adozione ai sensi 
del d.m. 16 gennaio 2018, n. 14. 

Il Presidente passa al 9° punto all’O.d.G.  

Prende la parola l’Assessore Calcagno per illustrare la proposta. Sottolinea che trattasi di un aggior-
namento al piano triennale 2024-2026 dovuto all’inserimento di nuove opere pubbliche non inserite 
nel piano originario perché oggetto di nuovi finanziamenti.   
 
Interviene il Consigliere Cardillo che evidenzia diversi errori formali della proposta e sottolinea la 
necessità di avere dei chiarimenti del responsabile di Area, non presente in aula. A tal fine propone 
un rinvio del punto all’Odg per apportare le dovute correzioni alla proposta. Inoltre chiede una so-
spensione di 5 minuti. 
 
Il Consiglio comunale alle ore 22.31 approva la sospensione all’unanimità dei presenti. 
 
Alle ore 22.46 il Segretario Comunale procede all’appello nominale. Risultano presenti n. 11 
Consiglieri (Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Calcagno, Cardillo, Gabriele, Montesano, Spadaro, 
Pesce e Tripi) assente n.1 (Vinci). 
 
Interviene l’Assessore Calcagno che avendo sentito telefonicamente il Responsabile di Area propone 
l’approvazione della proposta così come presentata. Precisa che l’inserimento delle nuove opere si è 
reso necessario in virtù dei finanziamenti ricevuti.  
 
Interviene il Sindaco che ribadisce la correttezza dell’operato trattandosi di un mero aggiornamento 
al Piano 24/26.  
 
Replica il Consigliere Cardillo precisando che il mancato inserimento del progetto riguardante la 
via Sant’Agata risulta corretto perché sotto al di sotto di 150.000 €, ma ritiene necessarie le modifiche 
all’indicazione del RUP. 
 
Il Consigliere Cardillo annuncia voto contrario e pone la questione sospensiva del punto. 
 
Si passa alla votazione della questione sospensiva. 
 
Consiglieri presenti n. 11   
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
con voti favorevoli n. 4 (Cardillo, Gabriele, Montesano e Spadaro), contrari n. 7 (Torrisi, Licandro, 
Ragusa, Liistro, Calcagno, Pesce, Tripi), astenuti //, su n. 11 consiglieri presenti e votanti, con voto 
palese e per alzata di mano, 

DELIBERA 
 

Di non approvare la questione sospensiva presentata dal Consigliere Cardillo. 
 
Il Consigliere Spadaro dà lettura della dichiarazione di voto (allegata al presente verbale). 



Il Presidente constatato che nessun altro dei consiglieri intende intervenire passa alla votazione. 
 
Consiglieri presenti n. 11  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Visto l’esito della votazione 
 
con voti favorevoli n. 7 (Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Calcagno, Pesce, Tripi), contrari n. 4 
(Cardillo, Gabriele, Montesano e Spadaro) per le ragioni suesposte, astenuti //, su n. 11 consiglieri 
presenti e votanti, con voto palese e per alzata di mano, 
 

DELIBERA 
 

di APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta avente ad oggetto: Aggiorna-
mento schema di programma triennale dei lavori pubblici 2024/26, ed elenco annuale dei la-
vori anno 2024 – adozione ai sensi del d.m. 16 gennaio 2018, n. 14. 
 
Successivamente il Presidente dispone che si passi alla votazione per l’immediata esecutività  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto l’esito della votazione 
 
con voti favorevoli n. 7 (Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Calcagno, Pesce, Tripi), contrari n. 4 
(Cardillo, Gabriele, Montesano e Spadaro) per le ragioni suesposte, astenuti //, su n. 11 consiglieri 
presenti e votanti, con voto palese e per alzata di mano, 
 

DELIBERA 
 

di DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge. 
 
Non essendoci altri punti all’O.d.G il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22:54.  
 
Per ulteriori dettagli si rimanda alla registrazione audio-video. 
 

Il Segretario Comunale  
Dott. Flavio Randazzo 
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